

ROMÂNIA



ÎNALTA CURTE DE CASAȚIE ȘI JUSTIȚIE  
CABINETUL PREȘEDINTELUI

---

**Adunarea generală a judecătorilor Înaltei Curți de Casație și Justiție**

adoptă prezenta

**REZOLUȚIE**

**Judecătorii Înaltei Curți de Casație și Justiție** reafirmă nevoia de preocupare față de drepturile și nevoile justițiabililor, de respect reciproc, de deferență și de recunoaștere a ierarhiilor profesionale în toate acțiunile publice, asumate la nivel nominal, care provin de la instituțiile sistemului judiciar sau de la organisme interne ale acestora.

**Judecătorii Înaltei Curți de Casație și Justiție** subliniază nevoia de solidaritate internă a sistemului judiciar, de coeziune a întregului corp al judecătorilor și de respect și considerație dintre acesta și celelalte profesii juridice, precum și față de justițiabili în general. Toate acestea constituie premise fundamentale și indispensabile pentru consolidarea prestigiului justiției, ca putere a statului și ca serviciu public, precum și pentru apărarea în mod durabil a independenței acesteia.

**Judecătorii Înaltei Curți de Casație și Justiție** reamintesc că, atât în raporturile din afara, cât și în cele din interiorul sistemului judiciar, reprezentanții puterilor statului, precum și ai autorităților și instituțiilor publice, au obligația legală de a acționa cu respectarea propriilor competențe și în conformitate cu principiul cooperării loiale dintre autoritățile statului.

În loc de declarații sau mesaje publice cu caracter insidios sau ofensator, indiferent de forma sau de emitentul acestora, constructiv ar fi ca autoritățile să depună diligențe raționale și sporite în cadrul dialogului instituțional legal, pentru găsirea soluțiilor care să corespundă intereselor fiecăruia.

Chestionarea modalității de îndeplinire a atribuțiilor de ordonator de credite de către Președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție este în afara competențelor oferite de lege și Constituție Secției de judecători a Consiliului Superior al Magistraturii. Potrivit art. 38 alin. 1 lit. c) din Legea nr. 305/2022, singura atribuție recunoscută de lege în materia bugetului este *exclusiv* în favoarea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii și doar cu

privire la „elaborarea propriului proiect de buget cu avizul consultativ al Ministerului Finanțelor” și la „emiterea avizelor conforme pentru proiectele de buget ale instanțelor și parchetelor.”

Modalitatea în care președintele instanței supreme, ca ordonator principal de credite, își exercită atribuțiile, în condițiile legii, nu poate fi în niciun caz una care să afecteze independența judecătorilor, ea putând fi, eventual, supusă verificării organelor legal abilitate.

În acest context, **judecătorii Înaltei Curți de Casație și Justiție** își manifestă solidaritatea și susținerea față de președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție în ceea ce privește exercitarea de către acesta a plenitudinii atribuțiilor conferite prin Legea nr. 304/2022 privind organizarea judiciară, precum și în calitate de reprezentant al puterii judecătorești, în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 305/2022 privind Consiliul Superior al Magistraturii, fără interferențe nejustificate din partea oricăror alte autorități și instituții publice în afara competențelor conferite de către legiuitor acestora.

*Adoptată, în unanimitate, în Adunarea Generală a Judecătorilor Înaltei Curți de Casație și Justiție, convocată la solicitarea a 48 de judecători, prin votul a 72 de judecători din totalul de 101 de judecători în funcție, astăzi, 17 ianuarie 2024.*

**Președintele  
Înaltei Curți de Casație și Justiție,  
Judecător  
CORINA-ALINA CORBU**